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Zamestnanosť v lete opäť klesla, druhýkrát po necelých dvoch rokoch ubudli
pracujúci vo výrobe aj v službách

Pod celkový medziročný úbytok zamestnanosti sa podpísalo najmä stavebníctvo. Významný absolútny pokles pracovnej sily sa
prejavil v službách zameraných na vzdelávanie. V regionálnom členení sa počet pracujúcich znížil v 6 z 8 krajov a najviac sa
dotkol Nitrianskeho regiónu.

Početpracujúcich1) v 3. štvrťroku 2025 dosiahol 2 milióny 605-tisíc osôb. Zamestnanosť podľa VýberovéhonaSlovensku 
zisťovania pracovných síl (VZPS)  medziročne klesla o 12- tisíc osôb (o 0,5 %). V tomto roku sa pokles počtu pracujúcich2)

zopakoval už druhýkrát za sebou, po vytrvalom raste od 4. štvrťroka 2023. Medzi kvartálmi (oproti 2. štvrťroku 2025) potvrdili 
dáta po sezónnom očistení pokles zamestnanosti o 0,1 % na 2 milióny 608-tisíc pracujúcich.

Miera zamestnanosti nepatrne stúpla na 78 %. Vyjadruje percentuálny podiel pracujúcich na počte obyvateľov 20 až 64 

ročných a práve úbytok obyvateľov v tejto vekovej skupine zapríčinil jej mierny vzostup o 0,1 percentuálneho bodu (p. b.).

Pod celkový medziročný úbytok zamestnanosti sa v menšej miere podpísali v ktorých ubudlo viac ako 4-tisícvýrobné odvetvia,  
osôb (o 0,4 %) a  s výrazným úbytkom 8,5 tisíca pracujúcich (o 0,5 %).služby

V službách pracovalo 1,6 milióna ľudí. Napriek medziročnému poklesu, ktorý sa zopakoval druhýkrát v tomto roku, išlo stále o
väčšinu (až 63 %) všetkých pracujúcich.  bolo bezmála 966-tisíc pracujúcich, ubúdali všakVo výrobných odvetviach
kontinuálne už piaty štvrťrok po sebe.

Nižší počet pracovníkov preukázalo až 10 z 18 sledovaných odvetví ekonomiky. Najvýraznejší medziročný úbytok o vyše 9-tisíc
osôb (o 3,4 %) zaznamenalo stavebníctvo, v ktorom sa pokles opakoval už štvrtý kvartál za sebou. V   najviac ažslužbách
8,5-tisíca osôb (4 %) pracujúcich ubudlo vo vzdelávaní a takýto väčší úbytok bezmála 9 tisíc ľudí nastal už v 2. štvrťroku 2025.

Vysoké úbytky nad 6-tisíc ľudí pocítili dve najväčšie zamestnávateľské odvetvia priemysel a obchod. Z nich vyšší pokles zachytil
priemysel, stále však zamestnáva každého štvrtého pracujúceho človeka a obchod každého ôsmeho. Relatívne najviac (11 %)
zamestnaných opustilo najmenšie zamestnávateľské odvetvie činnosti v oblasti nehnuteľností, v ktorom pracovalo 18,4 tisíca
osôb.

 
 

 
 
Dve odvetvia s malým podielom na celkovej zamestnanosti (4,5 %) zaznamenali najvyššie medziročné nárasty počtu
pracujúcich v absolútnej hodnote ako aj v relatívnom percentuálnom vyjadrení. V poľnohospodárstve pribudlo 12-tisíc osôb
(prírastok o 21,6 %) a v administratívnych službách 8,4 tisíca osôb (prírastok o 19,5 %).

Z regionálneho hľadiska bol počet pracujúcich v 3. štvrťroku 2025 medziročne nižší v 6 z 8 krajov SR. Najvýraznejšiemu úbytku
pracovnej sily čelil Nitriansky kraji (o 6,6 tisíca osôb), v ktorom pokles pretrvával už šiesty štvrťrok po sebe. Za ním nasledoval
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Bratislavský kraj s poklesom o takmer 6-tisíc osôb. Najmenšiemu poklesu čelil Trenčiansky kraj (o 500 osôb). Prírastok počtu
pracujúcich zaznamenali Trnavský (o 7-tisíc osôb) a Žilinský kraj (o 2,4 tisíca osôb).

Mieru zamestnanosti nad úrovňou 80 % dosiahli 3 kraje. Z nich najvyššia (84 %) bola v Bratislavskom kraji, ktorý je už
dlhodobo regionálnym lídrom a v Žilinskom kraji stúpla takmer na 83 %. Najpozitívnejšia medziročná zmena nastala v 
Trnavskom kraji s nárastom miery zamestnanosti až o 1,8 p. b. na 81 %. Tento trend si kraj na západe Slovenska drží už sedem
kvartálov za sebou. Najnižšiu mieru zamestnanosti v SR mal Košický kraj s hodnotou 72,2 %.

Za  dochádzalo v 3. štvrťroku 2025 viac ako 121-tisíc pracujúcich, medziročne o 0,4 % menej. Podľaprácou do zahraničia3)

podielu zamestnaných ľudí sú z odvetví dominantné stavebníctvo (34 %) a priemysel (20 %). Z regionálneho hľadiska každý
štvrtý zamestnaný v zahraničí pochádzal z Prešovského kraja. Najvyšší medziročný nárast počtu osôb dochádzajúcich za
prácou za hranice SR mal Nitriansky kraj, a to až o polovicu (o 6,8 tisíca) pracujúcich. Naopak, menej o vyše 7-tisíc ľudí
cestovalo za prácou mimo SR z Košického kraja.

Počet pracujúcich v SR  dosiahol 2,6 milióna osôb a zamestnanosť medziročnev súhrne zaprvých 9 mesiacov roku 2025
klesla o 0,3 %. Túto zmenu vyvolal na jednej strane pokles počtu pracujúcich vo výrobných odvetviach o 9,5-tisíca osôb (o 1 %)
a na druhej strane malý prírastok počtu pracujúcich v službách o 2,6 tisíca osôb (o 0,2 %). Z celkovo 18 sledovaných odvetví
ekonomiky sa v 9 počet pracujúcich medziročne znížil.

Miera zamestnanosti SR za trištvrte roka 2025 stúpla o nepatrných 0,1 p. b. na aktuálnych 78 %.

1) pracujúci v zmysle novej metodiky VZPS sú všetky osoby vo veku od 15 do 89 rokov, ktoré v sledovanom
(referenčnom) týždni vykonávajú aspoň 1 hodinu prácu za mzdu, plat alebo iný druh odmeny alebo prácu za účelom
dosiahnutia zisku, vrátane osôb vykonávajúcich prácu na základe dohôd, sezónnych pracovníkov, osôb na materskej
alebo rodičovskej dovolenke, osôb pracujúcich v zahraničí menej ako 1 rok, osôb dochádzajúcich za prácou do
zahraničia; respondenti sú zahrnutí do odvetví podľa ekonomickej činnosti miestnej jednotky nie celého podniku; podľa
novej metodiky VZPS platnej od roku 2021 osoby na platených aktivačných prácach do tejto skupiny už nepatria; po
novom sú medzi pracujúcimi zahrnuté aj osoby na rodičovskej dovolenke; údaje za vzorku boli dopočítané
prostredníctvom nových integrovaných váh na populáciu očistenú o osoby v kolektívnych zariadeniach

 metodika VZPS je v súlade s príslušnou legislatívou EÚ, medzinárodnými definíciami a odporúčaniami Eurostatu a2)

ILO. V dôsledku úpravy metodiky vyplývajúcej z nových nariadení EÚ platných od 1. štvrťroka 2021, nie je možné
porovnanie údajov s údajmi za predchádzajúce obdobia

krátkodobá migrácia za prácou do zahraničia v trvaní do 1 roku, vrátane časovo neobmedzenej dochádzky za prácou3)

cez hranice
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Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.

https://www.youtube.com/channel/UCZk58w1mwnFsRMwN-BqO_Rg
https://www.instagram.com/statistickyuradsr/

